



市委常委会第140次(扩大)会议召开

本报讯(记者 赵慧敏 张愈) 10月11日下午,无锡市委常委、江阴市委书记许峰主持召开市委常委会第140次(扩大)会议,审议通过《江阴市工业园区升级改造专项工作机制调整方案》《关于无锡市委第一巡察组巡察反馈意见整改工作方案》等文件,听取全市太湖治理工作进展情况汇报,研究部署相关工作。市长王琪,市领导计军、邵文松等参加会议。会议要求,全市上下必须坚定信心,

以风雨无阻、持续攻坚的姿态,全力推动工改工作迈入2.0新阶段,为城市未来高质量发展打造新引擎。各级各部门要严格按照优化调整后的工作推进机制,迅速明确自身角色,全面压实工作责任,切实提升工改的专业性和执行力,确保各项任务无缝衔接、高效落实。尤其要针对工改工作进入新阶段,进一步聚焦系统升级、战略深化,在发展目标上从“为发展腾空间”升级为“为未来造引

擎”,在实施路径上从“园区升级改造”扩展到“产业—城市—人才协同进化”,在核心动力上从“行政强力推动”上升为“市场创新驱动”为主,真正实现通过工改这把钥匙,打开一扇通往更具创新活力、更富人才魅力、更可持续的未来之门。会议强调,各部门板块要思想重视再提高,始终牢记“生态为要”,高度重视、正确对待巡察反馈问题,严禁敷衍应付,强化追责问责,确保

整改成果经得起历史和人民的检验。要从快从严抓整改,全面对标对表,倒排时序进度,对所有问题“台账式管理、销号式落实”,确保整改工作件件有回音、事事有着落。要长远谋划建机制,以此次巡察为契机,举一反三堵塞管理漏洞,推动污染减排从“量减”向“质优”转变,真正从源头上预防和化解太湖治理中的各类问题。会议还研究了其他事项。

AI 赋能千行百业

从“田间”到“指尖”

江阴 AI 智慧农业 绘就乡村新“丰”景

本报讯(记者 奚雯霞 蒋利强 顾颖洁) 金秋十月,长泾镇蒲市村的稻田里稻穗饱满低垂,无人机穿梭巡检,农户轻点手机便能掌握农作物生长动态。这幅充满科技感的丰收图景,正是江阴以 AI 赋能现代农业、推进乡村全面振兴的生动缩影。

“我们在稻田里装了20个传感器,手机上的APP能精准显示温度、湿度……哪块地温度高了会及时预警,就知道哪里该上水了。”该村村委会工作人员何梦超拿着手机向记者介绍。借助这一系统,农户可实时掌握土壤湿度、温度、酸碱度及大气风向、光照等关键数据,一旦数据异常,系统就会自动报警,提醒调整种植方案,实现农作物高效科学管理。

2021年起,蒲市村整合2000亩地块打造高标准农田,将数字化技术深度融入农业生产全流

程;建设智慧灌溉系统实现按需精准供水,采用无人机巡检、喷洒农药提升作业效率。去年,该村120亩大米试验田在AI技术加持下,肥料使用量降低10%—15%,用水量节省20%,产量同比提升20%,真正实现从“看天吃饭”到“精准种植”的跨越,蒲市大米品牌也因此获得市场广泛认可。“智能平台上线3年来,通过数字化管理、生态环境监测,农业管理更高效。我们还会汇总各阶段数据形成监测总结报告,为后续生产管理提供技术和数据支撑。”何梦超说。

如今,在江阴,越来越多的乡村依托数字技术重构传统农业,大力推动高标准农田建设、特色农产品培育与产业链深度融合。这场田间地头的“科技革命”,让农民既种得省心、收得安心,更为江阴乡村全面振兴注入持续动能,绘就农业强、农村美、农民富的现代化新图景。

全球最大固体运载火箭“海澜之家号”成功发射

本报讯(记者 郑钊 於佳鹏) 国民品牌与尖端科技再次携手跨界:10月11日上午,由江阴企业海澜之家冠名的“引力一号”海澜之家号”运载火箭成功发射,将3颗卫星精准送入预定轨道。继2024年初实现历史性首飞之后,这枚备受瞩目的“国民”火箭再度出征,完成了从“成功首飞”到“成熟应用”的关键跨越,标志着中国商业航天规模化发射能

力迈上了新台阶。执行此次发射任务的“引力一号”由东方空间自主研发,去年1月首飞即惊艳世界,一举创下全球最大固体运载火箭、中国运力最大民商火箭、中国首型捆绑式民商火箭等多项纪录,显著提升了我国中低轨卫星多样化、规模化发射能力。据悉,全箭高30米,芯级和助推器直径同为2.65米,起飞重量达405吨,起飞推力600吨,配备

直径4.2米的整流罩。该火箭延续了“引力”系列卓越的性能——近地轨道运载能力高达6.5吨,500公里太阳同步轨道运载能力4.2吨,具备200—400公斤级卫星“一箭十星”至“一轨十八星”以上的发射能力,率先满足我国规模化低轨星座组网发射需求。携手东方空间,冠名“引力一号”火箭,是海澜之家多维度参与并助力中国航天事业的一个缩影。从首次

合作时发起“多一克温暖星愿计划”,将国民的美好心愿随火箭送入太空,到推出东方空间联名系列产品,将宇航科技元素融入时尚设计,让航天文化走进日常生活;从凭借强大的渠道资源助力航天知识普及,到以持续的战略投入为商业航天注入市场信心——海澜之家正以独特的国民品牌影响力,搭建起一座连接宏伟航天事业与普通公众的桥梁。

订单饱满忙生产

位于徐霞客镇的江阴市万里锻件有限公司主要从事工程机械、铁路、风电、农业、纺织等领域的机械零部件研发、制造及销售,产品远销海内外。目前,企业订单饱满,预计年产值逾3.2亿元。图为企业生产车间内,工作人员正在操作机械生产。(李依茜 丁家骏 文/图)



江阴一项目入选全省前沿技术应用场景建设示范名单

本报讯(记者 潘逸青) 近日,省科学技术厅、省发展和改革委员会联合公布2025年度前沿技术应用场景建设示范名单,无锡佰翱得生物科学股份有限公司的合成生物项目“基于结构与人工智能的蛋白设计场景应用”成功入选。

江苏省2025年度前沿技术应用场景建设,聚焦“10+X”未来产业体系,旨在充分发挥未来网络、未来材料、具身智能、生物制造等前沿技术赋能经济社会发展作用,以场景建设和示范牵引带动未来产业快速发展。无锡佰翱得生物科学股份有限公司由双良集团与国际顶尖海归科学家团队联合创立,致力于为全球创新药物研发机构提供“以AI驱动的复杂蛋白制备为基础,以结构生物学为核心,以冷冻电镜为特色”的新药早期研发服务。以技术创新为核心驱动力,佰翱得通过引进国际最先进的第四代冷冻电镜Titan Krios,配备X-射线衍射仪、300kV冷冻电镜等尖端设备,搭建了AI驱动的蛋白制

备与设计、生物分析、晶体结构解析及冷冻电镜技术等核心技术研发平台,拥有国际一流的蛋白样品制备和生物结构解析技术。目前,该企业已建立成熟的计算蛋白设计与虚拟筛选流程,涵盖AI结构预测、蛋白功能优化、智能虚拟筛选等环节,并成功建立三个目录产品库,可为国内外企业提供数千种药靶蛋白、上万种蛋白头化合物及其复合物分析方法与结构数据,为AI赋能的蛋白设计提供强大的数据支撑。

据悉,市科技局将牢牢把握发展新质生产力这一核心引擎,聚焦“10+X”未来产业体系,积极谋划布局前沿科技,围绕人工智能、生物医药等关键领域,加大对新兴产业的支持力度,着力构建开放包容、富有活力的创新生态;以前沿技术应用场景建设为牵引,推动更多优质科技企业成长和前沿技术项目落地见效,持续推动“科创江阴”建设行稳致远,助力江苏省加快打造具有全球影响力的产业科技创新中心。

2025紫金文化艺术节会演剧目《诗文会》在澄上演

本报讯(记者 徐丽莉 吴瀚洲) 10月11日下午,由省演艺集团京剧院带来的京剧张派经典剧目《诗文会》在江阴大剧院精彩上演,这也是2025紫金文化艺术节舞台艺术作品会演在江阴的首场演出,吸引了超600名观众到场观看。

《诗文会》是京剧大家张君秋艺术巅峰时期的作品,取材于明代戏曲家吴炳创作的传奇剧本《绿牡丹》,后者被誉为“中国十大古典喜剧”的经

典代表。该剧目以绿牡丹为引,讲述了才女车静芳自主择婚的故事,通过精巧的结构设计与鲜活的人物塑造,将科举制度下的文人百态与女性意识觉醒主题熔铸一炉,展现出独特的思想内涵与艺术魅力。

“期待有更多的江阴观众,尤其是年轻人,能够了解京剧、爱上京剧。”著名戏曲编导、《诗文会》导演兼编剧张建强告诉记者,此次复排的《诗文会》,在保留经典的基础上进行

精心改编和创新,增强了剧目的观赏性。张君秋第三代嫡传弟子张婷饰演主角车静芳,刚健委婉、俏丽清新的派派声腔与精彩绝伦的故事情节引得现场观众连连鼓掌喝彩。“我对京剧是很有感情的。”戏迷黄剑宝小时候曾加入过江阴的京剧团,此次特地从乡镇赶来观看。“希望今后常常送京剧到江阴来,让我们在‘家门口’就能看到这么优秀的表演。”观众席中不乏年轻的面孔,南京理工大学

江阴校区学生李雅茜就是其中之一,刚刚从安徽来到江阴上大学的她带着家乡的黄梅戏长大,对此次演出赞不绝口,“舞台布景设计很吸引我,演员的表演行云流水,体验感非常棒。”

连日来,紫金文化艺术节、太湖文化艺术季、“茉莉花开·锡路芬芳”文艺直通车行动等多个文化惠民活动接连开幕,将省市各级优质文化资源送到江阴市民身边,让群众在“家门口”就能享受到丰富的精神文化盛宴。接下来,江阴各文化场馆还将推出锡剧、滑稽戏、美术展、音乐会等一批精彩的文艺活动,系列活动将持续至12月。

江阴市第十六届FJBA男子篮球俱乐部甲级联赛圆满落幕

本报讯(记者 孙洁 戴宇健 肖遥) 10月12日下午,2025年江阴市第十六届“雪豹日化杯”FJBA男子篮球俱乐部甲级联赛圆满落幕。经过多轮激烈角逐,最终江苏苏青篮球俱乐部凭借出色表现夺得本届赛事冠军。

据悉,赛事分为常规赛和总决赛两个阶段,自9月28日开赛以来,历时半个月,共吸引全市14个顶尖业余篮球俱乐部参与角逐。比赛中,各支球队在赛场上展开激烈较量,参赛队员全力以赴,展现出精湛的攻防技术和精准的投篮能力,每一记精彩的

进球都赢得现场观众阵阵掌声与喝彩。“这个赛事为我们篮球爱好者提供了很好的展示平台。”参赛队员刘杰表示,“希望未来比赛越办越好,让更多人参与到篮球运动中来。”

近年来,江阴将篮球运动作为推动全民健身与体育产业发展的重要引擎。通过“以赛促健、以球会友”的模式,精心打造了“村BA”“JBA”等一系列特色赛事品牌,不仅有效激发了市民的健身热情,更通过“篮球+”的创新实践,为乡村振兴和共同富裕注入了新动能,谱写了体育赋能城市发展的新篇章。

融媒导览

江苏民企200强,江阴15家!



来江阴这里,圈“粉”吧!



江阴发布

社会主义核心价值观: 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善